

И ПОВЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

АТ В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ СССР Ю. В. НЕЕЛОВ

Юрий Васильевич Неелов родился в 1952 году. Закончил Тюменский индустриальный институт. С 1974 года начал трудовую деятельность механиком автобазы Салехардского авиапредприятия. Затем был избран секретарем райкома ВЛКСМ, вторым и первым секретарем окружкома комсомола Ямalo-Ненецкого автономного округа, секретарем Салехардского горкома КПСС, первым секретарем Тюменского обкома ВЛКСМ.

В 1986 году избран вторым секретарем Кутского горкома КПСС, а в июне 1987 года — председателем исполнительного комитета районного Совета народных депутатов.

С Нееловым частенько сводят нас пути-дорожки. То в Русских, то в Угуте у геологоразведчиков думал совсем о другом. Несколько часов назад позвонил секретарь парткома геологов Сергей Петрович Медаухов: наш кор-

...Едем из Локосово поздним рейсом на «Заре». Радуюсь скорой встрече с домашним уютом, завтра выходные. А он! Километра за четыре от пристани, прихватив легкий плащик, выходит на песчаный берег, откуда его забирает катер.

Не скрою, очень неожиданным был звонок. Ответил Малахову вопросом или даже утверждением, что есть и у геологов подходящие кандидаты. Их тоже называли, сказал секретарь.

чтобы продолжить путь вниз по Оби. И не до-
кой.

нега работа та-
кая. Председатель рай-
онного исполнкома. И
главная забота — знать
нужды людей, помо-
гать им. Люди его по-
нимают из-за простой
доступности и способ-
ности выслушать, вник-
нуть в заботы другого.
Этим и еще своей уве-
ренностью, энергией
завоевал Неелов сим-
патии геологов, строи-
телей, ханты. Поэтому
они и выдвинули его
кандидатом в депутаты.

Потом официальное со-
гласие, экзамен, подготов-
ка к окружному собранию.

Пока находился в Мос-
кве, геологи постоянно
держали в курсе предвы-
борной борьбы, да и жена
информировала. Да, со-
перников было много, и
многие из них, пожалуй,
покрепче, чем я, стоят на
земле. Программа уже
давно вызрела в голове и
в сердце, желание отсто-
ять ее было выше сомне-
ний. Времени только мало
оставалось, не успел по-
бывать в колLECTивах —
приехал накануне. Чувст-

◎ 人物

— Это случилось в обычный, крутой день занятий в Академии общественных наук в Москве, там, где готовят новые кандидаты наук. Второй фразы выступления. И номер-то вытащил последний, семнадцатый. Из всех выступавших передо мной отдавал предпочтение Солохину.

СТАЛИ ЗАБОТЫ ОБЩИМИ

Крепнут связи между коллективом УБР-1 и подшефной школой-интернатом Угута. Недавно в управлении побывала директор этой школы Н. И. Лемешева.

Надежда Ивановна и руководители предприятия комсомольцы УБР-1. В Ўгут выезжал с концертом ансамбль «Лабиринт», го-

тия обсудили первоочередные проблемы школы-интерната, наметили план совместных действий.

Активное участие в шефской работе принимают комсомольцы УГР-1. В

комсомольцы УБР-1. В
Үгут выезжал с концертом
ансамбль «Лабиринт», го-

тавится очередная встреча в плане профессиональной ориентации. На этот раз туда отправятся представители отдела кадров, технического отдела, комитета комсомола. Такое

митета комсомола. Такое мероприятие — не случайный эпизод в жизни

школы. И раньше управление помогало ее выпускникам с трудоустройством, направляло ребят учиться в специальные средние заведения, техникум.

Буровики помогают ребятам и в приобретении

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

обучение в народном

ВНИМАНИЮ

Первое занятие слушателей состоится 16 марта в 19 часов в ГК КПСС, в 221 кабинете. Обращаться: общество «Знание», кабинет 101, тел. 2-03-73, 2-33-87.

6 марта в актовом зале горкома КПСС состоится очередной семинар воспитателей общежитий. Начало в 14 часов.

ОФИ
ГОРОДСКАЯ

желающих заниматься в университете правовых знаний [указать фамилию, имя, отчество, должность]. Необходимую сумму [70 рублей за обучение каж-

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ГОРОДСКАЯ
ОРГАНИЗАЦИЯ
ЩЕСТВА «ЗНАНИЕ»
лит предприятия и ор-
ганизации города до 15
а представить списки

желающих заниматься в университете правовых знаний [указать фамилию, имя, отчество, должность]. Необходимую сумму (70 рублей за обучение каж-

дого слушателя] надо перечислить на расчетный счет 003700476 ЖСБ г. Тюмени. В платежном поручении указать: «За

телей состоится 16 марта в 19 часов в ГК КПСС, в 221 кабинете. Обращаться: общество «Знание», кабинет 101, тел. 2-03-73, 2-33-87.

6 марта в актовом зале горкома КПСС состоится очередной семинар воспитателей общежитий. Начало в 14 часов.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ПРЕДВЫБОРНОЙ ПРОГРАММЫ КАНДИДАТА В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ СССР Ю. В. Неелова

Разработать и юридически закрепить четкие нормативы отчисления от прибыли предприятий в бюджет Советов, а также нормативы отчисления в союзный, областной, окружной бюджеты.

Перейти на самоуправление территорий с элементами хозрасчета. Ввести платное природопользование. Осуществить арендное владение территорией.

Проблемы охраны природы и малых народностей Севера. Разработать закон «О референдумах». Подключить науку и открыто публиковать бюллетени об экологической обстановке в регионе. Активно поддерживать идею развития дирижаблестроения в регионе с целью сохранения природы при промышленном освоении территории.

Принять закон «Об автономном округе». Активно привлечь науку к сохранению уклада жизни малых народностей Севера в условиях бурно вторгающейся цивилизации. Создать в округе центр по сохранению культуры малых народностей Севера.

Добиваться реальной силы действия Закона о предприятиях [объединении]. Разработать закон «Об аренде». Сократить дефицит госбюджета путем изъятия из оборота капитальных вложений с промышленных «домостроев» и объектов, без которых вполне можно обойтись, а также за счет разумного сокращения вооруженных сил и административно-управленческого аппарата.

Поддерживаю осуществление технического перевооружения легкой промышленности путем закупки современной технологии за рубежом. С целью снятия социальной напряженности считаю целесообразным потратить часть валюты

для закупки за рубежом товаров широкого потребления.

Обеспечение жильем каждой советской семьи к 2000 году должно быть первой задачей. Но решаться она должна не стандартно, а дифференцированно по каждой области. В нашем регионе «бамовские» дома не считать капитальным жильем.

Подачками для села Продовольственную программу не решить, капитальные вложения надо использовать централизованно. Подсобные хозяйства необходимо развивать в каждом регионе так, как выгодно предприятиям, с последующей широкой кооперацией и интеграцией между ними.

Рассчитать в страхе индекс «уровня жизни», чтобы знать, сколько людей живет за чертой бедности, и тем самым создать систему регулирования заработной платы малообеспеченным категориям населения.

В области идеологической.

Принять закон СССР «О молодежи». Поддержать создание в Верховном Совете комитета по делам молодежи. Добиваться сокращения рабочего дня женщинам при возмещении заработка и предоставлении оплачиваемого отпуска по уходу за детьми до трех лет.

Все, что предлагается в программе, возможно будет решить только в условиях правового государства. Гражданин должен отвечать по обязательствам государства, а государство по обязательствам каждого гражданина.

Эти замыслы останутся на бумаге, если не взять за основу человека. Важно на первых порах преодолеть отчуждение его от средств производства, от результатов своего труда, от природы.

Как лучше узнать заботы людей, весь комплекс проблем, которые их сегодня больше всего волнуют?..

Руководителю любого ранга и ведомства знания такие крайне необходимы для работы. Тем более, когда речь идет о Совете народных депутатов. Вот и отправился председатель райисполкома в очередную поездку, чтобы встретиться с людьми, поговорить о наболевшем для них.

Фото
А. Горюкова.

Кандидаты в народные депутаты СССР

В Рускинские выезжаем накануне. Признаться, дел особых там нет. Но председателю важно встретиться с сельчанами, поближе познакомиться с жителями кирпичной национальности. В эту пору они подвозят детей в школу, к ней был в те дни приурочен и традиционный слет рыбаков и охотников.

Открывается си собранием, звучат речи. А в зале шум, детский плач. Ведь промысловики приходят сюда всей семьей, матери с крохотными малышами в люльках. Те не признают торжества: ревут из всей мочи. Нулевой КПД таких собраний наяву, и Неелов смело вмешивается в его ход. Прощает задавать вопросы, отвечает. Речь идет о том, как закрепить угодья, снять проблемы с бензином, боеприпасами... Словом, вызывает на открытый разговор.

Сразу видно: не в диковинку ему такие встречи, знает, как отыскать верное слово, правильный ход. Это и понятно, ведь в биографии кандидата есть салехардская страница, писал он которую вкупе с коренными жителями округа — ненцами.

В тот раз главным собеседником оказался Неелов. На мой взгляд, удается ему завладеть вниманием любой аудитории, потому что говорит просто и доходчиво, не «по бумаге».

Как-то с трибуны член горкома КПСС Г. Я. Гладий упрекнула, что председатель не знает дороги на рыбокомбинат... Шофер автобуса долго ногодовал на ответ-отписку райисполкома, что построился он на чужой территории. Будто бы я не на своей земле

ЖИТЬ НОВЫМ, ПРИБЛИЖАТЬ ЕГО

И сейчас Юрий Васильевич не теряет связей с малой своей родиной. Туда ездил, чтобы заключить договор на куплю-продажу оленевого стада. Здесь-то почти появились животные, смотрят вопрос их воспроизведения. Вот и пришлоось неходить мосты.

И еще об одной встрече хочу рассказать. Шла подготовка к городской отчетно-выборной партийной конференции. Неелов можно было тогда встретить в разных коллективах, чаще на заседаниях дискуссионных клубов. Один из

облик коммуниста Неелова в привычный стереотип руководителя за массивной дверью, со строго-неприступной секретаршей из приемной.

В нем главное то, что он всегда в поиске, — говорят его коллеги по работе. К тому же талантливый руководитель, с ним интересно. Много идей, он может увлечь ими, сделать единомышленниками.

Портрет кандидата был бы неполным, напиши его только в розовом цвете. Поэтому скажу, что перед Ю. Нееловым «достается».

живу, рассуждал, а где-нибудь «в штатах».

Верно сказано: сколько людей, столько и мнений. Верно и то, что человек наделен не только положительными качествами. Живет и трудится он в единстве и борьбе противоположностей. Как было бы пусто, безлико и однобразно жить с исключительно правильными, запrogramмированными людьми. Неелов тем и привлекает, что от него ждешь чего-то свежего, расковывающего инициативу. И в этом большой плюс.

Г. КОНДРЯКОВА.

Почему я отдаю свой голос Ю. В. Неелову

На этот вопрос отвечает один из доверенных лиц кандидата.

Их десять, трудятся они в разных коллективах, живут в разных микрорайонах города. Но цель у них одна: достойно представить кандидата, высказать убедительные аргументы в поддержку его позиций.

Сейчас, когда предвыборная кампания вступила в свой последний период, многие меня спрашивают, за кого я буду голосовать. Отвечаю прямо — за Неелова. И это вовсе не из-за того, что я депутат районного Совета. Я ведь рабочий — токарь. Какая мне выгода агитировать за Неелова? Продвижение по служебной лестнице мне не светит, снятие с должности тем более. И все-таки почему я буду голосовать за Ю. В. Неелова?

Мы с ним ровесники, воспитывались в одно и то же время. Может, поэтому мысли и предвыборная программа кандидата в депутаты Ю. В. Неелова полностью совпадают с моими планами на будущее.

Главное в своих программах ставят почти все кандидаты в депутаты — это проблемы экологии, коренного национального насе-

ления, продовольственного и промышленного обеспечения населения, социальная и т. д. Но все эти вопросы возможно преобразить в жизнь, только укрепив власть Советов. Сделать настоящим хозяином страны Советы, подкрепив их экономическими и юридическими законами. Этую первую и главную задачу ставит перед собой Ю. В. Неелов.

Будучи председателем райисполкома, он совместно с Советом сделал первые шаги по укреплению материального положения районного бюджета. Об этом свидетельствуют и решения, которые были приняты на декабрьской сессии.

Многие, прочитав биографию Ю. В. Неелова, подумают, что еще одного аппарачика «протаркивают» в депутаты. Но ведь этот «аппарачик» вырос в рядовой рабочей семье. А то, что он был 13 лет на комсомольской, партийной и государственной должностях, началась трудовая деятельность с межрайонной сессии.

Ю. В. Неелов — личность, собственное мнение, умение убеждать, бороться за человека, коллегиальность руководства.

Ю. В. Неелов — молодость и опыт общественной, государственной и политической работы. Под каждым этим словом подписываюсь:

В. ДОРОШЕНКО,
токарь центральной
трубной базы объединения
Сургутнефтегаз.

НА ОРГАНИЗАЦИОННОМ ЗАСЕДАНИИ

В ГОРОДСКОМ СОВЕТЕ ВETERANOV VOINY, KOMSOMOLA, PARTII I TРУДА СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА С КАНДИДА-

ТОМ В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ СССР ЮРИЕМ ВАСИЛЬЕВИЧЕМ НЕЕЛОВЫМ.

Это был интересный

диалог молодости и мудрости. Члены совета не только задавали вопросы, но и делились своей точкой зрения по болевым вопросам современности. Активное

участие в дискуссии приняли И. П. Захаров, М. М. Григорьев, А. Н. Сибирцев, Ф. Я. Покашаньев и другие.

Г. РЕШЕТНИКОВА.



«Подумать только, сколько ночей не спит мать, у которой дите учится в другом городе! Как ждет она долгожданного письма, заглядывая не раз в почтовый ящик!

В один из дней вместо письма я там увидела записку с приглашением зайти на телеграф за срочной телеграммой. Чувствую, что мне становится душно, закололо сердце. И как к спасению, кинулась к телефону, решила звонить на телеграф. Как сквозь пелену, услышала текст: «Мама, срочно вылетай». В голове пронеслось: что с сыном! Авария, болезнь, неурядицы с учёбой в техникуме, а может, еще что-то! Но как вылететь! И тут срабатывает мысль: позвонить ему.

Но не тут-то было.

Автор далее рассказывает, как в этот день (31 января в 19.00 местного времени) она позвонила в Сургут и просила соединить «по срочному». Но в ответ прозвучало: «У нас связи с Лянторским нет, не заключен договор». Никакие мольбы и слезы не помогли: на том конце просто бросали трубку. И только в 24 часа, когда женщина уже со страхом вновь набрала 9-9-07 и попросила соединить с сыном, ей ответили положительно. Через две минуты она услышала родной голос.

«...Я узнала, что его встретили хулиганы и зверски избили. Он ждал матеря, ведь ему еще только 16 лет, — продолжает читательница. — Передаю сердечную, материнскую благодарность той телефонистке, что с 31 января на 1 февраля соединила меня с сыном.

Как бы всем нам хорошо жилось, если бы все мы были отзывчивыми на чужую боль. Что нам мешает? Я очень часто задаю себе этот вопрос, но не нахожу ответа».

Вот так тема из самой жизни пришла на газетную страницу и напомнила, как неопреданно редко обращаются к ней журналисты. Думается, о добром отношении человека к человеку напишут и другие читатели.

Пришли отклики и на газетную статью «В ЧИХ РУКАХ НАШЕ ЗДОРОВЬЕ!». Его прислали жители поселка Взлетного Скосырская, Марченко, Жуковы.

«Мы согласны со статьей, говорящей о бездействии некоторых работников ЖКК. По каким вопросам к ним ни обратишься,

ПОЧТА ОДНОГО ДНЯ

О ТОМ, ЧТО НАМ МЕШАЕТ

* Обзор писем

Мы всегда с интересом и нетерпением ждем читательских писем. Особенно в первые месяцы года. Потому что появляются новые темы, рубрики. Интересно знать, как к ним относятся сургутяне — с чем согласны и одобряют, против чего возмущаются, что предлагают. И мы благодарны за все письма, все они для нас полезны.

Сейчас мы много говорим о доброте, чуткости, о тех качествах, которых так порой нам всем не хватает. Вот и это письмо затрагивает подобные темы. Жительница Лянторского Марина Х. (так она подписалась) с болью пишет:

ответ один: «Пишите заявление на имя начальника». Уже, наверное, море заявлений, а помочь нет. Как не было, так и нет должных комиссий для обследования квартир с прохладными на два сантиметра углами. И никому нет дела, что с августа этого года [именно это время] был заселен наш дом № 31 по проспекту Комсомольскому] никто не думает подключать лифт. Обращались в ЖКК энергетиков, ответ — идет установка. Но мы и не видим, и не слышим, как же это она идет.

Пишем вновь свои заявления. И по-прежнему, возвращаясь после работы с полными сумками, санками, поднимаемся пешком с детьми на девятый этаж. Да когда же придет конец этому издевательству! Ведь мы уже полгода «стучим» во все инстанции, а нам никто «не открывает».

Эта тема не случайно «вылезла» сегодня: пожалуй, нет такого дня, когда бы редакция не получала писем или не слушала звонков о неурядицах в нашем быту. Очень часто люди обращаются в газету уже как к последней инстанции: ранее прошли и первую, и вторую, и третью...

Эта почта одного дня богата откликами на корреспонденции, опубликованные в газете. Вот письмо читательницы Соколовой. Она выступает в нем и со своими предложениями.

«Я полностью поддерживаю статью «ЖЕСТЬ НА СВАЛКУ». Лично я не намерена выбрасывать банки, крышки, когда будет

есть рациональное зерно, сутками не

и если еще встречусь с ним, пойду на концерт и раз, и второй, и третий. Уверена в этом».

Мы благодарны нашей 23-летней читательнице за это ее письмо — взволнованное, искреннее. Чувствуется, что Елена неравнодушный человек, умеет отстаивать свою точку зрения. Но вместе с тем хотелось бы вот еще о чем сказать. Нет спора, зрительские впечатления зачастую очень полярны. Но вот отношение настоящего мастера к людям, пришедшем на встречу с ним, все-таки, на мой взгляд, должно быть уважительным и корректным. Ведь на то он и Мастер. И Личность. Вы согласны?

Поистине, журналисты не всегда могут предвидеть, какой резонанс вызовет тот или иной материал.

«Мне очень нравится исполнительское мастерство Александра Градского. Не раз была на его концертах, и не только в Сургуте. С интересом прочитала в газете две заметки о его концертах, — пишет Е. Ковалева. — Зрительская реакция очень различна. Тут и «прекрасно!», и «вульгарно!», «замечательно» и «плохо!».

Сходив в первый раз на встречу с ним, решила для себя: больше не пойду — старая программа. Но потом [то ли сработала инерция, то ли уже знала, что у Градского каждый концерт отличается от предыдущего] пошла снова, потом еще. И мне совершенно не жаль потерянного времени. Наоборот, получила немало удовольствия, узнала его лучше как человека.

Что же касается ответов на вопросы... Да, может быть, Градский временами излишне резок, некоторые его ответы вызывали оторопь, а иногда, действительно, бывал и пошловат. Проскальзывают иной раз очень смелые выражения, но «сплошного жаргона», как писала газета, не было. С чем-то из его высказываний я бы не согласилась. Но главное — в другом, он говорил предельно честно, такой он и в песнях. Словом, как любой незаурядный человек, Градский сложен, неординарен. Возможно, в чем-то и противоречив. Но это Мастер. Личность. Относиться к нему можно по-разному. По-разному и относятся. Но равнодушных нет. Это было видно по зрительской реакции.

Может, наш поселок считают столь отдаленным, и оттого такое отношение! Но ведь люди в любой точке страны остаются людьми. И их нужно уважать, где бы они ни проживали. Разве я не права!»

Конечно, вы правы. И газета уже не раз писала об этих проблемах. И снова будет возвращаться к ним. И хорошо, что читатели активно поддерживают газету в тех выступлениях, которые нацелены против всего того, что мешает нам жить и работать.

Л. БОКОВА.

ТЁПЛЫЕ СТРОКИ

течение длительного времени собственными глазами наблюдала за их работой.

Больному требует-

мание, душевное тепло. Надо очень любить свою профессию, чтобы ежедневно в семь часов утра начинать свой рабочий день, чтобы сутками не

ходить из больницы. Так делает заведующий отделением В. А. Кифарук. Надо очень любить и знать свое дело, чтобы найти убедительные и самые нужные слова для каждого больного, вселить в него веру в успех — так поступает

хирург С. В. Галуцкий. Да и весь медицинский персонал второго хирургического отделения медсанчасти РЭУ Тюменьэнерго заслуживает самых теплых слов.

Г. ПЕРВУШИНА.

Сургут.

• ЭНТУЗИАСТЫ ФИЗКУЛЬТУРНОГО ДВИЖЕНИЯ

...УВЛЕЧЬ ДРУГИХ

Много можно назвать факторов, влияющих на уровень развития физической культуры и спорта. Здесь и строительство капитальных учреждений — стадионов, залов, бассейнов и т. д., и обеспечение инвентарем, и целый комплекс организационных мер. И все же ведущая роль тут отводится кадрам людям, которым поручено непосредственно на местах осуществлять сложную работу физического воспитания, особенно среди подрастающего поколения. Без энтузиастов здесь по просту не обойтись.

Со студенческой скамьи [а минуло тому почти 25 лет] живут и трудятся рядом Владимир Петрович и Надежда Федоровна Быхун. Примерно такой же у них стал работы преподавателями физкультуры в школах. Туризм и спортивное ориентирование — предмет особой увлеченности этих людей. Где бы они ни жили, везде стремились привить своим воспитанникам любовь именно к этим видам спорта. Вот и в Сургуте первым делом педагогов-энтузиастов по приходу в новую двадцать четвертую школу стало создание в ней спортивно-туристской секции. Пожелавших в ней заниматься было достаточно. Когда мечтать чем через год команда школы заняла второе место на окружных соревнованиях по спортивному ориентированию среди 18-ти команд-соперниц, ребята с трудом поверили в свой успех.

Но приходит понимание его закономерности, стоит увидеть, как Владимир Петрович и Надежда Федоровна проводят занятия. Главное здесь — добрый климат взаимоотношений между преподавателями и учащимися, отношение ребят к педагогам как к старшим товарищам. Ну и еще, конечно, кроме отработки практических навыков, необходимых в туризме и альпинизме, регулярные многокилометровые лыжные пробежки в прокладкой маршрута по компасу. Так воспитываются у юных спортсменов выносливость и умение ориентироваться в местности.

На снимках: моменты занятий педагогов В. П. и Н. Ф. Быхун.

Фото Л. Березинского.





**ИЗ ПОЧТЫ КЛУБА
«СЕВЕРНЫЙ
ОГОНЕК»**

Андрей ЛЕВЧЕНКО
Сегодня таял белый снег,
И было тихо.
И лес уснул, и в этом сне
Сегодня тих он.
И молчаливые дома
Над белым снегом
Роняли капельный туман
Солнцем неги.
Деревья в веточных
руках
Сжимали нежно
Стальное небо в облаках,
Как хлопья снежные.
Но вдруг исчез
пушистый плед
В тени березы.
И отразили новый свет
Немые слезы.
И воздух стал прозрачно-
чист.
И день воздушен...
И разрисован мир, как
лист,
Китайской тушью.

* * *

Дмитрий СЕРГЕЕВ
Вороны

Вороны—вечные птицы,
Сколько им в небе
летать!
Сколько на крыши
садиться,
Годы свои коротать!
Вороны — черные птицы.
Сотни и тысячи дней
Ворон над смертью
окружится,
Следует тенью за ней.
Вороны — жалкие
птицы,
Кормят их горе других.
Им ли судьбою
гордиться?—

Скверная участь у них.
Ворон, спокойная птица,
В чем, рассказки,
твой удел?

— В том, чтоб беспечно
кормиться
Падалью. Только-то дел!

* * *

Вячеслав ШЛЯХОВ.

Расстели мне безмолвную
полночь —
Очерти свой
спасительный круг...
Я хочу, как молитву,
запомнить
Безрассудную власть
твоих рук.
Отведи от меня напасти,
Остуди полыханием губ.
Собирали мы наше
счастье,
Как янтаринки на берегу.
Не не смог я напиться
вдоволь
Твоего колдовства.
Смотри:

Словно слезы,
упали росы
На хрустальную ветвь
зари.
И в безумном огне
рассвета
Захлебнулись мои
соловьи...
Страшно
Быть казненным за это
Отречением от любви.
Пусть хотя бы молва
не тронет
Не умевшие лгать
глаза...
...Помоги мне тебя
запомнить,
Не пытаясь вернуть
назад.

Высказаться, уточнить политические идеалы, сверить их со своей жизненной позицией, с общественной активностью, знать историю своего народа — вот цель этого общения.

И разговор о творчестве Анатолия Рыбакова, о его произведениях открывает возможности для воспитания у молодежи чувства собственного достоинства, привлечения ее к делам перестройки.

Сегодня заседание салона ведут Л. Н. Басова и Г. С. Саркисянц. Пришли учители, работники горно, учащиеся и почетный гость — Д. З. Зиннатуллин, который в 50-е годы пострадал от сталинского режима, был репрессирован и объявлен «врагом народа».

Песня в исполнении барда Егорова «Наш народ» сумела помочь утвердить разговор, начатый Л. Н. Басовой о романе «Дети Арбата». История жизни Саши Панкратова, исковерканная эпохой сталинизма, является примером стойкости, мужества, верности своим убеждениям. Нет, он не сломлен ни репрессиями, ни ужасными условиями жизни в ссылке, ни теми нравственными унижениями, которые пришлось испытать ему: «Я верю в партию!»

Г. С. Саркисянц продолжает обзор романа «35-й и другие годы». Взволнованно звучат слова об истории жизни Саши Панкратова в ссылке.

Затихают десятикласс-

Два часа «Взгляда»

«Друзья мои, прекрасен наш союз!» Кто не знает этих строчек из стихотворения А. С. Пушкина... Союз единомышленников из преподавательского состава и учащихся создан в средней школе № 6, в литературном салоне «Взгляд».

Может быть, слишком многообещающее название у этого клуба: как-никак одноименная передача Центрального телевидения пока что стойко держит первое место в шкале наиболее популярных передач. Но заявка на нечто большое сделана.



сицы. Все они — и Таня Фомина, и Лена Солнцева, и Лена Пузикова, и Света Овчинникова мысленно переносят события на себя. Ребята считают себя единомышленниками Панкратова.

Снова звучит песня, и Г. С. Кутылина взволнованно говорит о репрессиях, которые выпали на судьбу ее отца, и о том, что судьба детей Арбата ей очень понятна.

Д. З. Зиннатуллин поделился рассказом о своей жизни и пожелал молодому поколению никогда не испытывать такого

ужаса, какой выпал на долю его поколения.

А. К. Кузнецова и Л. В. Клементьевы, историки школы, разъяснили отдельные факты эпохи эпохи и приняли активное участие в обсуждении романа А. Рыбакса.

Два часа пролетели, как один миг. С напряженным интересом впитывали слушатели исторические факты романа. Всем хотелось высказаться, но прозвенел звонок на уроки второй смены. А потом разговор продолжился за чаепитием.

Нам очень нравится эта форма общения педагогов, учеников, приглашенных ветеранов труда, такие встречи очень всем нужны.

Следующее заседание нашего литературного салона «Взгляд», мартовское, — обсуждению сатирических произведений 80-х годов.

Г. САВИНЦЕВА,
учитель школы № 6.

СПРАВКИ

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

По улице Энтузиастов, 1, открылся магазин «ПОСУДА». Здесь вы сможете приобрести в широком ассортименте посуду: металлическую, фарфоро-фаянсовую, стеклянную, пластиковую.

В секции «ПОДАРКИ» можно подобрать подарок к любому празднику. Магазин поможет подобрать и скомплектовать подарок, примет заказ на доставку подарка на дом или отправку по почте.

ШКОЛЬНИКИ найдут у нас необходимые канцелярские товары и школьные принадлежности.

Приглашаем всех жителей и гостей города Сургута посетить наш магазин. Время его работы с 10 до 19, перерыв на обед — с 14 до 15 часов. Выходной день — воскресенье.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

ГОРОДСКОЕ БЮРО
ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ
(УЛ ДЗЕРЖИНСКОГО, 3)
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

В книготорг — плотника. Обр.: ул. Маяковского, 12а.

По извещению № 207 — водителей категорий «Е» и «Д» с условием работы вахтовым методом по 15 дней, слесарей по ремонту автомобилей 3—4 разряда, токарей 4 разряда, газоэлектросварщиков.

В централизованную бухгалтерию — бухгалтера на расчетную группу. Обр. в каб. № 202 Дома Советов.

В кинопрокат — фильмо-проверщицу (женщину). Обр.: пр. Набережный, 7; проезд. авт. № 1, 7 до ост. «Проспект Набережный».

Дом культуры п. Юность — 7 марта. Э. Лазар.

«ВОЙНА С МОГАПАЧАМИ».

Веселая сказка в 2-х действиях. Инсценировка В. Л. Явича. Начало в 12 час. «БЛЕСК И НИЩЕТА Н-СКОЙ МАФИИ».

Сатирическая комедия в 2-х действиях. Постановка В. Л. Явича.

ДКИТ «Нефтяники» —

8 марта. «ВОЙНА С МОГАПАЧАМИ» — в 12 час. «БЛЕСК И НИЩЕТА Н-СКОЙ МАФИИ» — в 18 час. 9 марта. «ВОЙНА С МОГАПАЧАМИ» — в 10 час. В. Белевич и Л. Якубович. «ГОСТИНИЦА С ПРИВИДЕНИЯМИ».

Пьеса-гротеск в 2-х действиях. Постановка В. Л. Явича. Начало в 19 час.

Уважаемые покупатели!

Магазин № 7 «Промтовары» орса НГДУ Федоровскнефть (пос. Белый Яр) 5 марта, в воскресенье, работает с 10 до 16 часов, без перерыва на обед.

5 марта, в воскресенье, все магазины орса промтоваров УРСа Сургутнефтегаза работают полный рабочий день. 9 марта — выходной.

Управление по эксплуатации тепловых сетей Сургутнефтефть ПРЕДЛАГАЕТ УСЛУГИ населению по следующим видам работ: установка и подключение стиральных машин «Вятка», ремонт электроплит, монтаж электропроводки в гаражах и дачных домиках. Тел. 6-32-22, 6-34-16.

Сургутский газоперерабатывающий завод РЕАЛИЗУЕТ в неограниченном количестве КИСЛОРОД И АЗОТ по цене 96 коп. за один кубический метр.

Садово-дачный кооператив «ПРИБРЕЖНЫЙ» треста Сургутнефтехимстрой РЕАЛИЗУЕТ ЯЧЕЙКИ ОВОЩЕХРАНИЛИЩА. Стоимость ячейки — 200 рублей за наличный расчет. Обр. по тел. 6-37-71 или в кооператив «Прибрежный»; ост. «Гормолзавод» (ЦРММ треста СНСС).

Администрация, партийные и профсоюзные организации треста Мостострой № 11, орса СМи-330 с прискорбием извещают о трагической гибели капитана-наставника, секретаря партийной организации управления механизации ПОПОВА

Федора Ивановича и его жены ПОПОВОЙ

Веры Григорьевны и выражают глубокое соболезнование родным и близким погибших.

НАРОДНЫЙ ФРОНТ В СУРГУТЕ

Беседы в 37-й комнате

— Вам в тридцать седьмую? — остановила меня вахтер Дворца культуры «Энергетик». — Третий этаж, налево.

И я пошла на третий этаж, где должны были собраться на очередное заседание активисты Народного фронта и приглашенные ими. Тут у читателя может возникнуть законный вопрос: Народный фронт — у нас, в Сургуте? Да откуда он взялся и какие вопросы может решать? Признаюсь, то же волновало и меня.

И начинается дискуссия, в результате которой строителям все же придется прокладывать трассу с наименьшим ущербом для ранимой сибирской природы.

Но вот подходят и проектировщики. Извиняясь за опоздание, говорят, что буквально только что с другой встречи с сургутянами. И атмосфера в зале меняется. Главный инженер проектного института Л. Г. Немчик — страстный и убежденный сторонник строительства нефтехимкомплексов. Своей убежденностью, аргументированностью высступления и ответов на вопросы он заражает присутствующих.

— Трасса проложит по заповедным местам местного национального населения, — с картой в

руках говорит ведущий инженер комплексного лесопромышленного хозяйства С. П. Курьиев. — Сельсовет уже поспешил согласиться: ему пообещали газифицировать село. Трассу нужно повесить по другому месту — болотистому.

— Нашей задачей является объединение сил снизу в движении за демократизацию общества, — рассказывает В. С. Забкин. — Это и осуществление в полной мере принципа народного суверенитета во всех сферах общества, восстановление подлинной власти Советов как органов народного представительства и еще целый ряд пунктов, сформулированных в документах других организаций Народного фронта.

— Не слишком ли глобальны такие задачи, по крайней мере, в Сургуте? Возможно, пока фронт существует на организационной стадии, можно было бы заняться более конкретными, реальными делами?

— Таким делом для нас стала экология региона, строительство нефтехимкомплекса, против которого выступает множество сургутян. Однако мы понимаем, что безусловное, огульное отрицание комплекса ни к чему не

приведет. Экологическая секция, которая создана совсем недавно при нашем комитете, предстоит решать другие вопросы: как свести до возможного минимума те отрицательные последствия, которые проявятся впоследствии. Ведь общеизвестно, что стерильно чистых производств в наше время нет и не может быть.

Среди тех, кто, обслушав проектировщиков, обсуждал судьбы края, я видела и школьников, и людей с сединою на висках. Никакого экстремизма, выкриков, нетерпимости к чужому мнению — по крайней мере у большинства присутствующих. И я подумала, что главный инженер проектировщиков действительно убедит многих.

Насколько жизнеспособен сургутский Народный фронт — пока что нигде не зарегистрированный, не обзаведшийся собственным счетом авторитета и доверия в городе? Трудно ответить на этот вопрос. Ясно мне было одно: чтобы узнать, что такое Народный фронт, надо самому увидеть и услышать его сторонников.

А. ЯРОШКО.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, отдел писем — 2-47-68, отдел промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-67-57; отдел нефти, газа и геологии — 2-35-51, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.